

今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-2SAMUEL-007 撒母耳记下 12:1-23 查克 史密斯牧师主讲

题目:大卫的罪

亲爱的朋友,弟兄姐妹,平安,这次我们继续查考撒母耳记下 12 章。但愿我们从 主的话语中得着生命的喂养。

好、我们看今天的经文。

撒母耳记下 12 章 1 到 6 节说:

- [1] 耶和华差遣拿单去见大卫。拿单到了大卫那里,对他说:「在一座城里有两个人:一个是富户,一个是穷人。
- [2] 富户有许多牛群羊群;
- [3] 穷人除了所买来养活的一只小母羊羔之外,别无所有。羊羔在他家里和他儿女一同长大,吃他所吃的,喝他所喝的,睡在他怀中,在他看来如同女儿一样。他爱这只小母羊羔,这是他的一切。
- [4] 有一客人来到这富户家里;富户舍不得从自己的牛群羊群中取一只预备给客人吃,却取了那穷人的羊羔,预备给客人吃。」
- [5] 大卫就甚恼怒那人,对拿单说:「我指着永生的耶和华起誓,行这事的人该死!
- [6] 他必偿还羊羔四倍;因为他行这事,没有怜恤的心。」

大卫照自己所想的对这人作了审判。他说完了之后,经文这么记载:

- [7] 拿单对大卫说:「你就是那人!他接着又说:耶和华以色列的神如此说:『我膏你作以色列的王,救你脱离扫罗的手。
- [8] 我将你主人的家业赐给你,将你主人的妻交在你怀里,又将以色列和 犹大家赐给你:你若还以为不足,我早就加倍地赐给你。

大卫,我把一切都给了你,我给了你一个王国,给了你妻妾,我还把以色列和犹大都给了你。如果这些还不够,大卫,我还可以再给你别的。

[9] 你为什么藐视耶和华的命令,行他眼中看为恶的事呢?你借亚扪人的 刀杀害赫人乌利亚,又娶了他的妻为妻。

这是撒母耳记下 12 章第 7 到 9 节。

「大卫,神给了你这么多,你为什么还藐视祂的命令呢?为什么这样对待这 麽善待你的神呢?」神对我们这么好,我们为什么还不知道感恩?对神的作爲爲什么还不满足呢? 我们已经拥有享用不尽的这一切,为什么还想要更多呢?

「大卫,你已经有这么多的妻妾,为什么还要抢别人的妻子呢?你为什么还藐视神的命令呢?」

撒母耳记下 12 章第 10 到 13 节继续说:

- [10] 你既藐视我,娶了赫人乌利亚的妻为妻,所以刀剑必永不离开你的家。』
- [11] 耶和华如此说: 『我必从你家中兴起祸患攻击你; 我必在你眼前把你的妃嫔赐给别人, 他在日光之下就与他们同寝。
- [12] 你在暗中行这事,我却要在以色列众人面前,日光之下,报应你。』」
- [13] 大卫对拿单说:「我得罪耶和华了!」拿单说:「耶和华已经除掉你的罪,你必不至于死。

大卫对那个恶人的判决是: 『行这事的人该死!』但神对大卫的判决是: 『你必不至于死。』但是,大卫不可能一点代价也不用付。你犯了奸淫罪,神不可能就这样轻易放过你。

有些人总是误解神的恩典。保罗这样说到那些人: 『这样, 怎么说呢? 我们可以仍在罪中、叫恩典显多吗? 』 『只是罪在那里显多, 恩典就更显多了。』难道可以尽情犯罪, 好叫恩典更加显多吗? 当然不可以。神已经宣告说: 『世人都犯了罪』。所以如果我去犯罪, 我不过是证明神说的是对的。难道神就因爲我证明祂说『世人都犯了罪』是对的, 而审判我吗? 我只不过在帮着证明神是对的。

保罗说:「主张这种论调的人是要受咒诅的!」任何宣称神的恩典丰富,所以人可以任意犯罪的这种思想,都是该受咒诅的。当然,保罗传讲的是恩典的福音,强调因信耶稣基督,罪就可以得到赦免。这是荣耀的福音。而彼得论到保罗的话这么说,彼得说,有些人偏离了福音,用恩典的福音来掩饰他们的淫荡行爲。他们说:「啊,当然没问题,就去做吧!事后祷告祷告,求神饶恕我们就行了。因为神是满有怜悯的神,祂一定会原谅我们的。」所以,人们以为神有恩典,且乐意饶恕人,就可以任意违背神的律法。这是绝对不行的。 我绝不可以明知是罪,还故意去犯,以爲神满有恩典,所以可以在事后求神说:「神啊!请你赦免我吧。」这是绝对不行的。

圣经说: 『要远离罪恶』; 『要逃避少年的私欲』,因为这私欲要定人的罪,叫人走向灭亡。加拉太书 5 章论到肉体的私欲说: 『情欲的事,都是显而易见的。就如奸淫、污秽、邪荡…嫉妒、醉酒、荒宴等类,』接着说: 『行这样事的人必不能承受神的国。』如果有人以为可以明知故犯,得罪神,说: 「啊,事后我只要求符饶恕,又可以再领受神的恩典了」,我就会怀疑他是不是真的悔改得救。我们绝不能滥用神的恩典。罪,虽然可以得到赦免,但还是会留下痕迹。有些罪的后果甚至无法磨灭的。这些痕迹会一直留在你和他人的生命中。在你的良心上永远留下一方点,一个疮疤。就算你得着神的赦免,你的良心还是会告诉你,这是你故意的、有意的在神面前犯罪。你的良心永远也不会让你忘记它。就算多年过去了,它还是会留在你的良心里。有一天灾难临到的时候,就会使你想起自己的罪来。罪的疮疤叫你摆脱不掉。那些疤痕永远在那里。你无法逃避它们; 那些疤痕也在你周围的人身上,痛苦还在。尽管耶和华对大卫说: 「你已经被赦免了,必不至死,但是,大卫啊,因为你犯罪,所以有事要发生在你身上。」先知跟大卫提起因他的罪而带来的悲剧之一,就是先知拿单在第 14 节说的: 『只是你行这事,叫耶和华的仇敌大得亵渎的机会』。

基督徒犯罪之后的一个可悲的副产品就是,给神的仇敌提供了亵渎神的机会。「哎,某某不是基督徒吗?你看他在做什么?」他们因爲你的行为而亵渎神。也许是因为你作生意的时候敲诈了他们。你却在心里想:「啊,我到神面前求一求,请祂赦免我就是了。」不,绝不能这样做。然而,就是有许多挂名的基督徒在做这样的事。今天,在世人眼中,基督徒的名声之所以那么臭名昭彰,原因就在这里,因为基督徒没能够在神面前过纯洁、公义而圣洁的生活。由于我们的恶行,以及我们名不副实的生活,所以世人很轻易就亵渎神。

因此,神对大卫的惩罚是: 『刀剑必永不离开你的家。』他自己的孩子会起来背叛他。他的妻子会当众被羞辱。将要生的孩子或已经生下来的孩子 也必会死去 。

这件事就成爲大卫生命中的分水岭。这个经历使大卫对生命的火热熄灭了。从此时此刻开始,灾难、背叛、家庭中的纠纷接踵而来。有趣的是,大卫并没有试图解套和起来反抗,只是默然接受这一切。他只有接受这个惩罚。「这是出于神,是神的惩罚。」你知道吗?他生命中的那种冲劲、那种动力不复存在了。自这次经历之后,大卫完全失去了冲劲和动力。当一个人的生命之火熄灭之后,真是可悲,也叫人难过的。

神的话实在满有恩典。『耶和华已经除掉你的罪,你必不至于死。』诗篇 32 篇是大卫听到先知说:「你的罪已经被赦免了,你必不至于死」之后写的。大卫写说: 『这人是有福的。』意思是:「啊,好高兴啊。」『得赦免其过,遮盖其罪的,这人是多么高兴啊。凡心里没有诡诈,耶和华不算为有罪的,这人是有福的。』

你看到,大卫想遮掩这件事的时候,设计了很多诡计。他召乌利亚回来,要让他与妻子同房。这都是大卫骗人的诡计的一部分。全是要蒙骗人的。你要知道,你骗人

的同时,你总是活在恐惧中,担心自己被揭穿,有人来揭发你,有人要来寻找真相。然后真相总会大白。你就要想方设法来蒙骗,想要遮盖。你说:「啊,你在说我吗?我不知道你在说什么。」你一直想法子瞒骗人。但你却是一直在提心吊胆,怕被人发现真相:「会不会有人发现?有人会看见我做这事,把我揭发出来。」一个正直、诚实且心里没有诡诈的人,是快乐的人,因爲他不必欺骗人、不隐瞒及暗中盘算。

诗篇 32 篇 3 节,大卫说: 『我闭口不认罪的时候』, 也就是说, 「我不愿意向神认罪, 而想把罪藏起来。」『终日唉哼而骨头枯乾。黑夜白日, 你的手在我身上沉重; 我的精液耗尽, 如同夏天的干旱。』这是这首诗篇的 第一段。这是一个刚经历罪得赦免的人所写的诗篇。他又讲到在罪还没得到赦免之前, 他心中的罪恶感是何等地沉重。「噢, 太重了, 我里面都枯乾了。神的手昼夜在我身上是多么重。」然后, 他说: 『我向你陈明我的罪, 不隐瞒我的恶。我说, 我要向耶和华承认我的过犯, 你就赦免我的罪恶。』诗篇 32 篇的下一段表明他认了罪, 也得到了赦免。『得赦免其过, 遮盖其罪的, 这人是有福的。』

但大卫还是要付上代价。刀剑必不离他的家;他的孩子都会背叛他;妻妾还 会受侮辱,他犯罪生的孩子也会死去。

撒母耳记下第 12 章 15 到 23 节说:

- [14] 只是你行这事,叫耶和华的仇敌大得亵渎的机会,故此,你所得的孩子必定要死。」
- [15] 拿单就回家去了。耶和华击打乌利亚妻给大卫所生的孩子,使他得重病。
- [16] 所以大卫为这孩子恳求神,而且禁食,进入内室,终夜躺在地上。

他一连七天都躺在地上悲伤地呻吟,也不吃喝。

- [17] 他家中的老臣来到他旁边,要把他从地上扶起来,他却不肯起来,也 不同他们吃饭。
- [18] 到第七日,孩子死了。大卫的臣仆不敢告诉他孩子死了,因他们说: 「孩子还活着的时候,我们劝他,他尚且不肯听我们的话,若告诉他 孩子死了,岂不更加忧伤吗?」
- [19] 大卫见臣仆彼此低声说话,就知道孩子死了,问臣仆说:「孩子死了吗? | 他们说:「死了。|
- [20] 大卫就从地上起来,沐浴,抹膏,换了衣裳,进耶和华的殿敬拜;然 后回宫,吩咐人摆饭,他便吃了。
- [21] 臣仆问他说:「你所行的是什么意思?孩子活着的时候,你禁食哭泣;孩子死了,你倒起来吃饭。」
- [22] 大卫说:「孩子还活着,我禁食哭泣;因为我想,或者耶和华怜恤我,使孩子不死也未可知。
- [23] 孩子死了,我何必禁食,我岂能使他返回呢?」

我认为他对死亡的态度是很正面的,人死了还能怎办呢?

撒母耳记下第 12 章 23 节说: 『我必往他那里去,他却不能回我这里来。』

大卫表明了自己对死后有生命的信心。他相信他的孩子与主同在,已经得救了。虽然孩子不能回到他身边,但他会到孩子那里去。『我必往他那里去,他却不能回我这里来。』我们的孩子如果在还不懂事,还不能为自己负责之前就去世,那么他们是到主那里去。虽然他们不可能回来,但我们期盼有朝一日能到他们那里去,与他们相会。

好了,今天我们讲到这里,下次节目,我们要继续分享撒母耳记下第 12 章,请到时留意收听,使你的灵命得到造就。